
Всероссийская олимпиада школьников по географии 2023-2024 учебный год 

Муниципальный этап  

7 класс, география 

 

Максимальная оценка –104 балла 

Время выполнения заданий 135минут 

 

Ключ 

 

Аналитическая часть 

Задача 1 (максимальный балл – 20) 

№ Верный ответ 

1.  Учёный 1: Мадагаскар (1 балл) 

2.  Учёный 2: Калимантан (1 балл) 

3.  Учёный 3: Ирландия (1 балл) 

4.  Учёный 4: Сахалин (1 балл) 

5.  Учёный 5: Шри-Ланка (1 балл) 

6.  Учёный 6: Куба (1 балл) 

7.  Учёный 7: Сицилия (1 балл) 

8.  Учёный 8: Исландия (1 балл) 

9.  Учёный 9: Ольхон (зачёт: любой остров Байкала) (1 балл) 

10.  Учёный 10: Тасмания (1 балл) 

Дополнительные вопросы: 

1.  Ольхон и Сахалин (1 балл, только за указание двух островов) 

2.  Не морской / озёрный (по смыслу) (1 балл)  

3.  Чай (1 балл) 

4.  Ирландия и Соединённое Королевство (зачёт: Северная Ирландия, 

Великобритания НЕ зачёт, только за указание двух стран) (1 балл)  

5.  Борнео (1 балл) 

6.  Италия (1 балл) 

7.  Северо-Американской и Евразийской (1 балл) 

8.  Исландия (1 балл) 

9.  Тасмания (1 балл) 

10.  Английском (1 балл) 

 

Задача 2 (максимальный балл –21, по 1 баллу за каждый  верный ответ) 

1. Зима немного прохладнее лета, но отличается сухостью.  

Климатический пояс: субэкваториальный пояс  

Преобладающий тип растительности: саванны и редколесья  

Почвы: красные ферралитные саванн 

2. Большие сезонные колебания температуры. На материках - многолетняя мерзлота, на 

океанах - плавучие льды. 

Климатический пояс: субарктический и (или) субантарктический пояс 

Преобладающий тип растительности: кустарничковые тундры 

Почвы: глеевые 

3. На материках зимой - снежный покров. На океанах частые штормы, особенно в Южном 

полушарии. Возможны плавучие льды. 

Климатический пояс: умеренный пояс 

Преобладающий тип растительности: смешанные леса  

Почвы: дерново-подзолистые 

4. Сезонные колебания температуры и влажности воздуха очень малы. Климатический 



пояс: экваториальный пояс 

Преобладающий тип растительности: вечнозеленые постоянно влажные леса      

 Почвы: красно-желтые ферралитные 

5. Хорошо заметны сезонные изменения температуры воздуха, особенно на материках. 

Климатический пояс: тропический пояс 

Преобладающий тип растительности: суккулетные пустыни  

Почвы: пустынные 

6. Очень холодная зима и холодное лето. 

Климатический пояс: арктический и (или) антарктический пояса  

Преобладающий тип растительности: несомкнутые группировки мхов                                           

Почвы: арктические 

7. Значительные сезонные различия температуры и осадков. Возможны снегопады. 

Климатический пояс: субтропический пояс  

Растительность: жестколистные вечнозелёные леса и кустарники  

Почвы: коричневые 

 

Задача 3 (максимальный балл – 10) 

№ Верный ответ Кол-во баллов 

1.  

Страна: Нигерия  1 балл 

Климатические пояса: экваториальный и 

субэкваториальный  

1 балл 

Полезное ископаемое: нефть 1 балл 

Природный регион: Сахель (Западный Судан)  1 балл 

Процесс: опустынивание 1 балл 

2.  

Страна: Австралия  1 балл 

Колониальная империя: Британская империя  1 балл 

Крупнейший город: Сидней 1 балл 

Глобальное мероприятие: Олимпийские игры  1 балл 

Эндемики: Кенгуру, Ехидна, Утконос, Динго, Коала 1 балл 

 

Задача 4. (максимальный балл – 13) 

 

Вопрос Ответ Кол-во 

баллов 

1.Как называются эти жилища  иглу 2 балла 

2. Кто строил такие жилища  Гренландские эскимосы. 2 балла 

3. Из какого материала построены 

жилища - 

построены жилища - из глыб снега. 2 балла 

4. Какова технология строительства  нарезанные из снега кубы клались по 

кругу, придавая постройке купольный 

характер, наиболее устойчиво 

сохраняющей тепло в помещении, а 

постепенно наступающее обледенение 

поверхности постройки делают иглу 

весьма прочным 

3балла 

5. Почему использовался этот 

строительный материал - 

снег, обладает микропористой 

структурой - хороший теплоизолятор. 

2 балла 

6. Как определялось качество 

строительного материала - 

нога человека должна оставлять на нем 

четкий отпечаток. 

2 балла 

 

Задача 5 (максимальный балл – 20) 



№ Ответ Количество 

баллов 

1.  Карта – километровка, 1 км равен 2 см, следовательно в 1 см 500 м  (до 2 баллов)* 

2.  Горизонтали проведены через каждые 10 метров 1 балл 

3.  Абсолютная высота точки А – 125 метров; абсолютная высота точки 

Б – 103 метра; абсолютная высота точки В –127,5 метров 

до 3 баллов за 

полный ответ 

4.  5,4 см Х 500 м = 2700 метров (+- 250 метров)  1 балл 

5.  3,5-5 градусов  1 балл 

6.  25 метров – 0,5 метра = 24,5 метра до 2 баллов 

7.  Смешанный лес/лес, кустарник, поросль, редколесье, редкий 

низкорослый лес, бурелом, мох, луговая растительность, сухостой, 

вырубленный лес 

до 5 баллов 

8.  Хвойный лес, деревья высотой 25 метров, диаметр ствола 0,3 метра, 

расстояние между деревьями 4 метра  

до 2 баллов 

9.  Вода течет из озера Лебяжье в озеро Длинное, судя по урезу воды 

двух озер  

1 балл 

10.  Шоссе (автомобильная дорога), покрытая гравием шириной 6 

метров, ширина всего земляного полотна 7 метров 

до 2 баллов 

*принимается любая другая адекватная запись определения масштаба карты. 

 

 

Тестовая  часть 

Задания с 1-20 оцениваются в 1 балл 

 

1 Б 

2 Б 

3 В 

4 В 

5 Б 

6 В 

7 А 

8 Г 

9 В 

10 А 

11 Б 

12 В 

13 А 

14 Б 

15 В 

16 А 

17 Г 

18 В 

19 Б 

20 В 

 


